

法律服务送到居民“家门口”

全市首家“党建红+司法蓝”社区法律明白人服务站揭牌

本报讯 记者马嫣婕报道：日前，全市首家“党建红+司法蓝”社区法律明白人服务站在潞州区太西街道潞才社区揭牌成立。服务站成立后将以党建为引领，充分整合司法资源与群众力量，致力于打通法律服务“最后一公里”，为社区注入法治新活力。

据了解，该服务站设于潞才社区党群服务中心，旨在深入贯彻落实《山西

省司法厅关于在全省开展“1名村（居）法律顾问+N名法律明白人”行动的实施方案》，深化基层法治建设，创新“党建+法治”融合模式，是法治服务与党建工作结合的重要平台。服务站一方面以“党建红”为引领，将法治服务融入党建体系，推动党员干部带头学法普法，发挥先锋模范作用，促进法治精神与党建工作深度融合；另一方面，以“司法蓝”为保

障，让社区“法律明白人”团队成为法治宣传的排头兵和矛盾纠纷的调解员。法律顾问将每季度开展培训，提升“法律明白人”法治素养，从而打造一支“扎根社区、服务群众”的本土法治人才队伍，有效破解基层法律服务资源不足的难题。

据潞州区司法局相关负责人介绍，服务站是“党建红”与“司法蓝”深度融合的实践载体，将通过党组织牵头、司

法行政指导、群众广泛参与的方式，让法律服务精准触达基层，打造基层法治建设“前沿阵地”，进一步夯实基层法治基础，促进社会和谐稳定。

社区法律明白人服务站的设立，不仅是我市在推动法治理念深入人心、提升社区服务水平方面的创新举措，更标志着我市在深化基层法治建设方面迈出了关键一步。



为迎接全国乐迷朋友参加2025太行山音乐节，市城市管理综合行政执法队高铁女子中队在高铁长治东站开展志愿服务活动为旅客介绍我市的风土人情、旅游景点、地方小吃，同时，还准备了矿泉水、防暑药品、小礼品等，通过热情周到的服务，向全国展示美丽、好客的长治形象。

本报记者 牛红岩 摄

绷紧防汛安全弦 未雨绸缪保平安

墨一

言论

认识“七下八上”防汛工作的重要性和紧迫性，切实将其作为当前的一项重要政治任务来抓。

站好监测预警“前哨岗”。气象、水文等部门要充分发挥专业优势，密切关注天气变化和水情走势，运用先进的技术手段，做到精准预报、及时预警。要拓宽预警信息发布渠道，通过电视、广播、手机短信、社交媒体等多种平台，确保预警信息能够快速、准确地传递到每一位市民手中，为群众提前做好防范赢得宝贵时间。

未雨绸缪，方能从容应对。要提前做好应急预案，对可能出

现的各类险情进行充分预估，制定详细的应对措施。要加强物资储备，确保防汛抢险物资种类齐全、数量充足、调运及时。同时，要组织开展实战化演练，提高防汛队伍的应急处置能力和协同作战能力，确保关键时刻拉得出、冲得上、打得赢。

防汛工作，事关人民群众生命财产安全，事关经济社会发展大局。让我们以“时时放心不下”的责任感，绷紧防汛安全弦，未雨绸缪，扎实做好各项防汛准备工作，为全市人民的生命财产安全保驾护航。

市中研附院——

义诊进社区服务“零距离”

本报讯 记者马嫣婕报道：近日，市中医研究所附属医院联合潞州区东街街道东方社区开展义诊活动，为社区居民提供免费医疗服务。

此次义诊，市中研附院派出康复科、神经内科、中医科等科室的骨干医生现场坐诊，为居民免费测量血压、血糖，进行心肺听诊等检查，针对不同年龄居民的健康问题还提供专业诊疗建议。医护人员在现场还对老年人常见的慢性病管理、儿童保健等问题进行细致解答，并提醒老年人做好血压管理，警惕高温天气下的脑卒中风险。

对于上班族普遍存在的工作压力大、饮食起居不规律等问题，医护人员在现场逐一把握问诊，提供个性化的作息与饮食建议，开展耳穴贴压、艾灸、针刺等中医特色治疗，有效缓解他们的失眠、头痛等不适症状。

活动中，医护人员还向居民发放健康知识手册，讲解合理膳食、科学运动、疾病预防等知识，对行动不便的老年人提供上门问诊服务，让居民感受到“零距离”的健康关怀。住户杨大爷说：“他们很有耐心，检查也很仔细，在家门口就能看病，省去了跑医院的麻烦，真是太方便了。”

此次活动以志愿服务为桥梁，将医疗资源与居民需求精准对接，既提升了居民的健康意识，又展现了医护人员的责任担当，为构建和谐社区增添了温暖底色。

潞州区新华小学——

全市校园足球联赛获佳绩

本报讯 记者马艳霞报道：7月28日，由市教育局主办、屯留区教育局承办的2025年长治市中小学生校园足球联赛，在屯留区全民健身中心圆满落幕。此次赛事，共吸引全市47所学校69支代表队，1200余名学生参赛。经过8天140余场紧张激烈的比拼，最终，潞州区新华小学男子足球队凭借出色发挥，在决赛中以6:2的比分优势，获得小学男子组冠军。

比赛中，新华小学的学生展现出顽强的拼搏精神和良好的战术素养，一路过关斩将，顺利晋级决赛。其中，2名主力球员表现尤为突出，王辰赫以33个进球的亮眼成绩位居射手榜首位；陈艺博以30个进球的成绩紧随其后，两人包揽了小学男子组射手榜前两名，成为球队夺冠的重要力量。

此次夺冠并非偶然，而是新华小学长期坚持体育育人理念的成果。多年来，该校将“体育精神”培养融入校园日常，构建了多元化的体育育人体系。除常规体育课外，还开设足球、篮球、乒乓球、军事、田径等多个体育社团，为学生提供丰富的运动选择。每天放学后，学校运动场上总能看到各支队伍刻苦训练的身影，体育锻炼已成为新华小学的鲜明特色。此次小学男子组获得冠军，正是该校“以体育人”理念的生动实践，更让“热爱运动、勇于拼搏”的精神底色在校园中愈发鲜亮，成为滋养学生成长的宝贵养分。

今日天气

晴天间多云
2~3级偏东风
最低气温20℃ 最高气温32℃



中午前后紫外线强度
为5级，中等偏强，外出时
需使用防晒用品加强防护。

生活指数预报

穿衣指数为1
级，适宜穿短袖T恤、
裙装等为宜。



晨练指数
为2级，适宜
晨练。

明日天气

晴天
2~3级偏东风
最低气温21℃ 最高气温33℃